

Kraków, dnia 15.12.2020 r.

Postępowanie numer 261-24/20

Do wszystkich wykonawców

Dotyczy: postępowania prowadzonego na podstawie art. 138o ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019, poz. 1843 z późn. zm.) pn. „świadczenie usług pocztowych i kurierskich dla Instytutu Książki”. Postępowanie numer 261-24/20

Pytanie 1.

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia pkt II.1-4 określa rodzaje, rozmiary i masę przesyłek listowych i paczek pocztowych w sposób następujący:

1. Przez przesyłki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia rozumie się przesyłki listowe do 2000 g (Gabaryt A i B):
 - 1) Zwykłe ekonomiczne – przesyłka nie rejestrowana nie będąca przesyłką najszybszej kategorii,
 - 2) zwykłe priorytetowe – przesyłka nie rejestrowana listowa najszybszej kategorii,
 - 3) polecane ekonomiczne – przesyłka rejestrowana będąca przesyłką listową, przemieszczaną i doręczaną w sposób zabezpieczający ją przed utratą, ubytkiem zawartości lub uszkodzeniem,
 - 4) polecane priorytetowe – przesyłka rejestrowana najszybszej kategorii,
 - 5) polecane ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru (ZPO) – przesyłka przyjęta za potwierdzeniem nadania i doręczona za pokwitowaniem odbioru,polecane priorytetowe ze zwrotnym potwierdzeniem, odbioru (ZPO) – przesyłka najszybszej kategorii przyjęta za potwierdzeniem nadania i doręczona
2. Gabaryt A – to przesyłka o wymiarach:
 - 1) maksimum – żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20 mm, długość 325 mm, szerokość 230 mm,
 - 2) minimum – wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm.
3. Gabaryt B
 - 1) maksimum – suma długości, szerokości i wysokości (grubości) 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów (długość) nie może przekroczyć 600 mm,
 - 2) minimum – jeśli choć jeden z wymiarów przekracza wysokość 20 mm lub długość 325 mm lub szerokość 230 mm.
4. Przez paczki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia rozumie się paczki pocztowe do 30 000 g (Gabaryt A i B) w obrocie krajowym oraz do 20 000 g w obrocie zagranicznym:

Zgodnie z obecnie obowiązującym regulaminem usług powszechnych, przesyłki listowe w obrocie krajowym wyceniane są zgodnie z formatem S, M, L. Natomiast maksymalna masa paczek pocztowych w obrocie krajowym wynosi 10 000 g. W obrocie zagranicznym nie są świadczone przesyłki listowe nierejestrowane oraz polecane ekonomiczne.

W związku z powyższym, czy Zamawiający zgodzi się na zmodyfikowanie zapisów w pkt. II.1-4 Przedmiotu zamówienia na następujące:

1. Przez przesyłki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia rozumie się przesyłki listowe do 2000 g (Format S, M, L):
 - 6) Zwykłe ekonomiczne – przesyłka nierejestrowana nie będąca przesyłką najszybszej kategorii w obrocie krajowym,

- 7) zwykle priorytetowe – przesyłka nierejestrowana listowa najszybszej kategorii w obrocie krajowym i zagranicznym,
 - 8) polecane ekonomiczne – przesyłka rejestrowana będąca przesyłką listową, przemieszczaną i doręczaną w sposób zabezpieczający ją przed utratą, ubytkiem zawartości lub uszkodzeniem w obrocie krajowym,
 - 9) polecane priorytetowe – przesyłka rejestrowana najszybszej kategorii w obrocie krajowym i zagranicznym,
 - 10) polecane ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru (ZPO) – przesyłka przyjęta za potwierdzeniem nadania i doręczona za pokwitowaniem odbioru,
 - 11) polecane priorytetowe ze zwrotnym potwierdzeniem, odbioru (ZPO) – przesyłka najszybszej kategorii przyjęta za potwierdzeniem nadania i doręczona za pokwitowaniem odbioru.
2. Format S – to przesyłka o wymiarach:
 - a) minimum – wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm;
 - b) maksimum – żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, długości 230 mm, szerokości 160 mm;
 - c) masa – do 500 g.
 3. Format M
 - a) minimum – wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm;
 - b) maksimum – żaden z wymiarów nie może przekroczyć wysokości 20 mm, długości 325 mm, szerokości 230 mm;
 - c) masa – do 1000 g.
 4. Format L:
 - a) minimum – wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm;
 - b) maksimum – suma długości, szerokości i wysokości nie może być większa niż 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów (długość) nie może przekroczyć 600 mm;
 - c) masa – do 2000 g.
4. Przez paczki pocztowe, będące przedmiotem zamówienia rozumie się paczki pocztowe do 10 000 g (Gabaryt A i B) w obrocie krajowym oraz do 20 000 g w obrocie zagranicznym:
 - 1) ekonomiczne – paczki rejestrowane nie będące paczkami najszybszej kategorii
 - 2) priorytetowe – paczki rejestrowane najszybszej kategorii,
 - 3) pobraniowe – paczki rejestrowane nie będące paczkami najszybszej kategorii (za pobraniem opłaty),
 - 4) z zadeklarowaną wartością – przesyłki rejestrowane niebędące przesyłkami najszybszej kategorii z zadeklarowaną wartością,
 - 5) ze zwrotnym poświadczeniem odbioru (ZPO).

Odpowiedź 1.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 2.

W nawiązaniu do Pytaniem 1, czy Zamawiający zgodzi się wykreślić z formularza cenowego pozycje „list zwykły zagraniczny ekonomiczny”?

Odpowiedź 2.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 3.

W pkt II.4 ppkt 3) Opisu Przedmiotu Zamówienia zamawiający wskazuje: „przesyłki pobraniowe – paczki rejestrowane nie będące paczkami najszybszej kategorii (za pobraniem opłaty). Zamawiający w formularzu cenowym stanowiącym załącznik nr 4.1 do Zapytania Ofertowego nie wykazuje takich pozycji.

Charakterystyka usług powszechnych nie przewiduje możliwości świadczenia usługi paczki pocztowej z opcją pobrania. Wykonawca informuje, że tego typu przesyłki świadczy za pomocą

serwisu kurierskiego. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający zaakceptuje taki sposób wyceny przedmiotowych przesyłek?

Ponadto Zamawiający w formularzu cenowym stanowiącym załącznik nr 4.1 do Zapytania Ofertowego, nie umożliwił wyceny tego typu przesyłek. Czy Zamawiający doda taką pozycję w formularzu cenowym, bądź zgodzi się aby wycena takich przesyłek odbywała się każdorazowo na podstawie standardowych cenników Wykonawcy aktualnych na dzień nadania przesyłki?

Odpowiedź 3.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe zmiany.

Pytanie 4.

W pkt II.6 Opisu Przedmiotu Zamówienia zamawiający wskazuje że adresat ma 14 dni roboczych na odbiór przesyłki awizowanej. Zgodni z regulaminem usług powszechnych par. 26 ust. 4 „W przypadku, gdy adresat lub inna uprawniona osoba nie zgłosi się po odbiór przesyłki rejestrowanej w terminie 14 dni, licząc od dnia następnego po pozostawieniu pierwszego zawiadomienia, następuje zwrot przesyłki do nadawcy.

W związku z powyższym czy wykonawca wyrazi zgodę na modyfikację pkt II.6 Opisu Przedmiotu Zamówienia zmieniając słowa „...wynosi 14 dni roboczych...” na „...wynosi 14 dni...”

Pozostawienie zapisów w formie obecnej uniemożliwia złożenie oferty.

Odpowiedź 4.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 5.

W pkt. III.2 Opisu Przedmiotu Zamówienia zamawiający wskazuje godziny odbiorów 14:00 – 15:00, z adresu ul. Foksal 17 w Warszawie.

Czy zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację niniejszego zapisu, zmieniając godzin odbioru na godz. 13:00 – 15:00?

Odpowiedź 5

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 6.

W pkt VI Opisu Przedmiotu Zamówienia Zamawiający określa warunki płatności dla przedmiotu zamówienia, wskazując niestosowany u Wykonawcy termin płatności faktury jako 14 dni od otrzymania prawidłowo wystawionej faktury..

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego

termin płatności tj. liczony od dnia wystawienia faktury określony jako 21 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź 6.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 7.

Zamawiający przewiduje możliwość dokonywania zmian postanowień umowy w enumeratywnie wyliczonych przypadkach.

Wykonawca jako operator wyznaczony zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Art. 53 i nast. ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, w świetle postanowień zawartych we wzorze umowy, Wykonawca zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny, zarówno ze względu ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

Ponadto zgodnie z art. 144 ustawy Prawo zamówień publicznych zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba że zamawiający przewidział możliwość dokonania takiej zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu lub w specyfikacji istotnych warunków zamówienia oraz określił warunki takiej zmiany.

Czy zatem Zamawiający uwzględni zmianę postanowień Opisu Przedmiotu Zamówienia poprzez dodanie w pkt VII OPZ ppkt. 6 o treści:

6. Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany cen jednostkowych brutto poszczególnych pozycji określonych w Formularzu Cenowym, w sytuacji spowodowanej zmianami cen zgodnie z przedłożonym przez Wykonawcę dokumentem zatwierdzającym te zmiany przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe.

Odpowiedź 7.

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Pytanie 8.

Zamawiający w Opisie przedmiotu Zamówienia Rozdział II pkt 5 określa terminy w jaki będą doręczane przesyłki. Czy Wykonawca dobrze interpretuje zapisy Zamawiającego odczytując je jako terminy deklarowane zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe i aktami wykonawczymi do niniejszej ustawy?

Odpowiedź 8.

Tak, są to terminy deklarowane zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe i aktami wykonawczymi do niniejszej ustawy.

Pytanie 9.

W pkt III ppkt 1-2 OPZ zamawiający wskazuje miejsca odbioru przesyłek: ul Wróblewskiego 6 oraz Foksal 17. Zamawiający prosi o potwierdzenie, czy chodzi o miasta Kraków i Warszawę?

Odpowiedź 9.

Zamawiający potwierdza, że są to miasta: Kraków i Warszawa.

Pytanie 10.

W pkt VII OPZ zamawiający zastrzega możliwość wskazania nowych lokalizacji odbioru przesyłek, przy zachowaniu cen określonych dla pierwotnych siedzib w odpowiednim formularzu cenowym.

Wykonawca uprzejmie informuję iż koszt odbioru przesyłek zależy do miejsca odbioru, w związku z czym nie znając lokalizacji nie jest w stanie wycenić faktycznej ceny za odbiór przesyłek.

W związku z powyższym czy Zamawiający uwzględni możliwość wyceny przez Wykonawcę kosztów odbiorów przesyłek dla nowej lokalizacji, przed podpisaniem stosownego aneksu?


Odpowiedź 10

Zamawiający wyraża zgodę na powyższą zmianę.

Jednocześnie zmianie ulega termin składania ofert. **Aktualny termin to 17.12.2020 r. do godz. 11.00.**

Niniejsze wyjaśnienia stają się integralną częścią Zapytania ofertowego.

Zamawiający prosi o potwierdzenie otrzymania niniejszej wiadomości.



Dariusz Jaworski
Dyrektor Instytutu Książki